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Teden otroka® o prostem č asu 

V ponedeljek, 1. oktobra se pričenja Teden 

otroka®, letos na temo Prosti čas. V tem 

tednu zveze in društva prijateljev mladine 

organizirajo različne prostočasne in 

razvedrilne programe za otroke, v vseh 

večjih krajih po Sloveniji, obeležujejo pa ga 

tudi vrtci in šole.  

»Že Konvencija o otrokovih pravicah priznava 

otrokom pravico do počitka in prostega časa. Pri 

ZPMS pa si želimo, da bi ta čas otroci preživeli 

aktivno, na zelenih površinah, svežem zraku, v 

družbi svojih vrstnikov. Zato letos v Tednu otroka 

otroke spodbujamo, da v prostem času počnejo 

kar jih veseli. Starše pa pozivamo, naj jih pri tem 

podprejo in spodbujajo,« je na danas nji 

novinarski konferenči uvodoma poudarila 

predsedniča ZPMS Darja Groznik.    

S tematiko prostega č asa se je v č asu svojega 

predsednikovanja ZPMS ukvarjal tudi mag. 

Franc Hočevar, ki je predstavil delitev prostega 

č asa »Prosti čas ima v svoji osnovi tri funkcije, in 

sicer počitek, zabava in razvoj osebnosti. Mladi pa 

se glede na preživljanje prostega časa delijo v dve 

skupini. Na tiste, ki so preobremenjeni z 

aktivnostmi in na tiste, ki se dolgočasijo in niso 

nikamor vključeni. To pomeni, da ne morejo v 

polnosti razvijate svojih, predvsem socialnih, 

kompetenc, kot tudi potencialov.«  

Ti dve skupini zaznava tudi TOM telefon®, ki je 

splos ni telefon za mlade in deluje v okviru ZPMS. 

Na podlagi analize kličev iz leta 2017 ugotavljajo, 

da je veliko tistih otrok, ki so preobremenjeni, 

vpisanih v obs olske aktivnosti na z eljo stars ev in 

ne lastno. Sičer pa vedno več ji del prostega č asa 

mladi prez ivljajo za rač unalniki, tabličami in 

pametnimi telefoni. Č as namenjajo igranju 

spletnih igrič, druz abnim omrez jem, brskanju po 

internetu. Prednosti modernih informačijskih 

tehnologij in interneta, kot so hitrost, dostopnost 

informačij, sklepanje novih poznanstev, pa so 

hkrati tudi njegove slabosti. Otroke in 

mladostnike izpostavljajo s tevilnim pastem 

virtualnega sveta. Najbolj prepoznavne so 

seksting, kraja identitete, zloraba zasebnih 

podatkov, nez eleni spletni stiki, čyberbullying, 

izsiljevanje otrok in mladostnikov z njihovimi 

lastnimi intimnimi posnetki in druge. Spletno 

nasilje se pogosto zač ne v fizič nem svetu in 

nadaljuje v virtualnem ter obratno. Kljub temu, 

da so mladi navidezni eksperti uporabe spleta, je 

torej nujno ozaves č anje o varni in odgovorni rabi 

interneta in novih tehnologij. 

Daleč  od tehnologije pa so otroči na letovanjih v 

okviru ZPMS. Urška Vrtačnik, predsedniča 

Načionalnega odbora za prosti č as in letovanja 

pri ZPMS ugotavlja, da »če otroku ponudimo 

dovolj kvalitetnih aktivnosti, med katerimi lahko 

sam izbira, telefona in ostalih elektronskih naprav 

ne pogreša. Ugotavljamo namreč, da na letovanja 

pridejo zelo obremenjeni otroci, ki si res želijo 

počitka. Pomembno je tudi, da v času odraščanja 

preživijo čas stran od staršev, poiščejo svoje 

prijatelje, sprejemajo avtoriteto in navodila 

vzgojiteljev ter se naučijo sprejemanja 

kompromisov, ki so nujni pri življenju v skupini.« 

Sogovorniki so si bili enotni, da bi moralo biti 

zagotovljenih več  kvalitetnih, brezplač nih 

prostoč asnih dejavnosti, dostopnih vsem 

otrokom. 

Ob Tednu otroka ZPMS objavi tudi posebno 

poslaničo. Letos jo je prav za ta namen napisal 
pesnik in pisatelj Feri Lainšček. 



Druz enje ob 65-letniči delovanja ZPMS  

Na septembrsko soboto, 15. 9. 2018,  smo se č lani 

drus tev, prostovoljči, zaposleni, predsedniki, 

podpredsedniki, sekretarji in  podporni č lani,  

sreč ali v Savudriji., v letovis č u Zveze za letovanja 

in prosti č as otrok    

Druz enje je  bilo namenjeno praznovanju 65. 

rojstnega dne ZPMS in podelitvi priznanj 

zasluz nim, dolgoletnim č laničam in č lanom ZPMS.  

Po uradnem delu je za zabavo poskrbel Boris 

Kobali, druz enje pa se je nadaljevalo z druz enjem 

in s portnimi  igrami.  



Predstavitev organizačije uč enčem mednarodne 
s ole 

V petek, 21. 9. 2018, so nas o organizačijo obiskali 
uč enči 4. razreda IES Ljubljana mednarodne s ole. 

S ola se je pred s estimi leti razvila iz vrtča, s tevilo 
uč enčev je majhno. V okviru pouka so obravnavali 

č lovekove praviče in odgovornosti ter tako 
obiskali tudi nas o organizačijo. S predstavitvijo 
programov in projektov ZPMS smo skus ali 

otrokom predstaviti predvsem otrokove praviče. 
Predstavitev sta izvedli strokovni sodelavki Neja 

Markovič  in Petra Zega. 

Nateč aj Evropa v s oli 2018/2019 

Slovenski kos arkarji Mirza Begič , Draz en Bubnič  
in Igor Tratnik so Zvezi prijateljev mladine 

Slovenije v imenu Kos arkarskega kluba Petrol 
Olimpija Ljubljana predali kar nekaj ogromnih 

s katel novih s olskih potrebs č in. Te so z e pris le v 
roke otrok, za katere ne dvomimo, da so se 
dodatnih s olskih potrebs č in zelo razveselili. 

Najleps e se zahvaljujemo vsem, ki so prispevali k 
boljs emu uvodu v novo s olsko leto! 

Donačija s olskih potrebs č in 

Koneč septembra je bil objavljen letos nji razpis 
nateč aja, ki poteka pod naslovom Snemimo roza-
modra očala: Ustvarjajmo družbo enakih 
možnosti in priložnosti za dekleta in fante.  
Opis letos nje teme in pregled lanskih nagrajenčev 
si lahko ogledate na nas i spletni strani http://
www.zpms.si/programi-in-projekti/evropa-v-
soli/.  
 
Dragi ustvarjalči, drage ustvarjalke ter mentorji 
in mentoriče, lepo vabljeni k ustvarjanju na 

literarnem, likovnem, fotografskem ali video 
področ ju! 

http://www.zpms.si/programi-in-projekti/evropa-v-soli/
http://www.zpms.si/programi-in-projekti/evropa-v-soli/
http://www.zpms.si/programi-in-projekti/evropa-v-soli/


Festival LUPA  

V č etrtek, 13. septembra, se je ZPMS s svojimi 
programi in projekti predstavil na Festivalu 

nevladnih organizačij LUPA. 

LUPO je z e 18. leto zapored pripravil ČNVOS.    

V sredo, 26.9.2018 smo se v Zalogu dobili na 
izobraz evalnem sreč anju v okviru Prave zveze. V 

Pravi zvezi sodeluje 5 nevladnih organizačij: 
Drus tvo SOS telefon za z enske in otroke – z rtve 

nasilja, Drus tvo informačijski čenter LEGEBITRA, 
TOM telefon ®, Zavod Mladi zmaji, Iz prinčipa, 
Drus tvo za nenasilno komunikačijo in Drus tvo 

Ključ  – čenter za boj proti trgovini z ljudmi. 
Dejavnosti projekta zajemajo preventivne 

delavniče o vseh oblikah nasilja in trgovanja z 
ljudmi, ki so namenjene dijakom in s tudentom v 

Mestni obč ini Ljubljana. Redna sreč anja so 
namenjena izobraz evanju vsem, ki se pri svoje 

rednem ali prostovoljskem delu sreč ujemo z 
otroki in mladostniki. Tema tokratnega sreč anja 

zveze je bila Nasilje med mladimi.  

Barve TOM Telefona sva tokrat zastopali Sandra 
in Mas a. Naslov predstavitve je bil »Mladi in 

splet«, saj je to področ je, ki mu bo potrebno 
posveč ati vedno več  pozornosti.  

Mladi in splet 



Izobraz evalni videi na temo spletnih zlorab otrok 
in mladostnikov 

Na prijavni točki Spletno oko so strokovnjaki 
pripravili štiri izobraževalne videe na temo zlorab 
otrok na internetu. Videi pokrivajo 
tematiko sekstinga, spletnega izsiljevanja z 
intimnimi posnetki, groominga in posnetkov 
spolnih zlorab otrok na internetu. 
 
Namen teh posnetkov je predstaviti značilnosti 
posameznih oblik zlorab, v kakšnih okoliščinah se 

zgodijo, pojasniti zakonodajno ureditev na tem 
področju in predstaviti smernice za ukrepanje. Še 
posebej so namenjeni staršem ter zaposlenim v 
šolah in centrih za socialno delo. 
 
Videi so dostopni na portalu spletno-oko.si, v okviru 
vsebin, namenjenih pomoči pri e-zlorabah. 
 
Vir: spletno oko 

http://www.spletno-oko.si/pomoc-pri-e-zlorabah
http://www.spletno-oko.si/pomoc-pri-e-zlorabah


Drus tvo Bralna znač ka Slovenije — ZPMS  

17. SEPTEMBER, ZAČETEK BRANJA ZA 
BRALNO ZNAČKO; 25.500 SLIKANIC 

17. septembra smo na vseh slovenskih osnovnih 
s olah zač eli bralno leto, in tako z branjem 
poč astili dan zlatih knjig, 17. september, dan 
rojstva in smrti Frančeta Bevka. 

 
Na ta dan smo na osnovnih s olah v Sloveniji 
prvos olčem razdelili slikaniče Kotiček na koncu 
sveta Anje S tefan in ilustratorke Marjanče Jemeč 
Boz ič .  

 

Na šestih osnovnih šolah so slikanice slovesno 
razdelili slovenski avtorji: 

OŠ Oton Župančič, Gorica (in prvošolci šol iz 
Števerjana, Pevma, Štandreža in Bračana): 
Anja S tefan  
OŠ Franja Goloba Prevalje: Tone Partljič  
Kulturni dom Metlika (OŠ Metlika, OŠ 
Podzemelj): Z iga X Gombač , Ivan Mitrevski 
OŠ Marjana Nemca Radeče, POŠ Svibno: Janja 
Vidmar 
Knjižnica Radovljica (OŠ A. T. Linharta 
Radovljica, OŠ Antona Janše Radovljica): Peter 
Svetina 
OŠ Tabor I, Maribor: Vesna Radovanovič  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hvala našim podpornikom, Javni agenciji za knjigo 
RS ter seveda podjetju HOFER, ki je omogočilo, da 
bomo slikanice lahko podarili vsem prvošolcem v 
Sloveniji in slovenskim otrokom v zamejstvu in po 
svetu.  

Pripravili: Petra Potoč nik in Ani Andz elka Koros eč  



V Medobč inskem drus tvu prijateljev mladine 

Ajdovs č ina smo brezskrbne poletne poč itniče 

zaokroz ili  s teč ajem rolanja, ustvarjalnimi in 

s portnimi delavničami. Zadnji teden v avgustu 

smo skupino otrok peljali na enodnevni 

brezplač ni izlet na morje v sodelovanju z ZPMS in 

ZPM Vič -Rudnik. Otroči so se brezskrbno druz ili 

in zabavali s sovrstniki na zasebni plaz i hotela 

LifeČlass, uz ili morski vetrič  na izletu z ladjičo, ter 

se osvez ili v prijetno hladnih valovih v Otros kem 

letovis č u Pačug. Stkala so se nova prijateljstva, ki 

bodo ostala. 

Koneč poletja so spremljale tudi priprave na novo 

s olsko leto. Na prelomu avgusta v september smo 

z aktivnostmi vezanimi na prič etek s olskega leta 

prič eli tudi v drus tvu. V tem č asu je potekalo 

izobraz evanje za mentorje in koordinatorje 

Otros kega parlamenta, ki v letos njem letu poteka 

na isto temo kot lani, le da bodo letos mladi 

parlamentarči sklepe lanskega leta poskusili 

prenesti v prakso.  

V okviru nas ih humanitarnih programov smo  v 

tem č asu med več  kot petdeset druz in razdelili 

potrebs č ine za s olo in finanč na sredstva zbrana v 

akčiji Pos tar Pavli, ki jo vsako leto pripravlja 

ZPMS v sodelovanju s Pos to Slovenije, v 

sodelovanju s stars i in s olami pa smo pripravili s e 

predloge za s tipendije NIVEA sklada, ZPMS sklada 

in novega s tipendijskega sklada ZPMS – sklada 

Dr. Janeza Drnovs ka. Stars em smo pri nakupu 

s olskih potrebs č in pomagali tudi v okviru 

Botrstva, programa ZPM Moste Polje, ki ga 

koordiniramo za nas e obč ine.   

Kljub obiliči humanitarnega dela smo v 

septembru nas li č as za sodelovanje na InČastri, ki 

postaja z e tradičionalna prireditev in  jo 

pripravlja Ljudska univerza Ajdovs č ina. InČastra 

je dan ajdovske industrije in podjetnis tva, kjer se 

podjetja predstavijo tudi osnovnos olčem. 

Sodelovali smo z delavničama izdelave maket in 

tiskanja na blago, ki sta ju izvedli Tas a Turk in 

Silva Čopič .  Otroči so z navdus enjem izdelovali 

makete his k, katere so iz nač rtovane vasi prerasle 

v pravo malo mesto. Zelo ustvarjalni so bili tudi 

udelez enči delavniče tiskanja na blago, nastali so 

zelo simpatič ni in umetnis ki vzorči potiska, ki bi 

navdihnili marsikaterega modnega oblikovalča.   

V septembru smo se udelez ili s e sreč anja ZPMS, 

kjer so nas i č lani prejeli priznanja, ga. Ana Bizjak, 

dolgoletna sekretarka nas ega drus tva, pa 

priznanje za č astnega č lana ZPMS, saj z e vrsto let 

profesionalno in prostovoljno skrbi za ohranjanje 

programov ZPMS v nas em okolju. 

Otroči so, upamo, da veselo, zakorakali v s olske 

klopi, kjer jih bomo kmalu obiskali tudi mi - s 

pestrim programom v Tednu otroka med 1. in 7. 

oktobrom, ki ga pripravljamo v teh dneh.  

MDPM skozi s olska vrata 

Utrinki s terena  

MDPM Ajdovščina                  (pripravili: Mas a Č ibej in Maja Furlan) 



MZPM Velenje                          (pripravili: Bojana, Katarina in Dušan) 

Z upanov sprejem prostovoljčev; TRČ Jezero, 1. 
september 

Na dez evno sobotno popoldne prvega dne v 
septembru je velenjski z upan Bojan Kontič  
pripravil tradičionalni sprejem velenjskih 
prostovoljčev. Ta je potekal pod s otorom v TRČ 
Jezero, kljub slabemu vremenu pa se ga je 
udelez ilo skoraj 200 prostovoljčev iz različ nih 
drus tev in humanitarnih organizačij. Med njimi 
smo bili tudi prostovoljči in prostovoljke 
Medobč inske zveze prijateljev mladine Velenje. 
Č eprav se nismo udelez ili tekmovanja v s aljivih 
s portnih igrah, smo se zabavali. Navijali smo za 
vse sodelujoč e, prisluhnili z upanovemu nagovoru 
in se druz ili tudi s predstavniki drugih 
prostovoljskih organizačij iz Velenja, s katerimi 
pogosto sodelujemo tudi med letom. 

»Mač jeriča in prijatelji«, Pikina razstava v Vili 
Roz le - Otvoritev 12. 9. ob 18. uri v Vili Roz le, odprta do  5. 
oktobra  

S e vedno ste vabljeni na obisk Pikine grafič ne 
razstave "Mač jeriča in prijatelji", ki jo je ustvarila 
Velenjč anka Katarina Aman. Ogledate si lahko 
hibridni z ivalski svet Galaponezijskega otoč ja in 
spoznajte Mač jeričo, Pandobotničo, Slomeleona in 
druge otos ke prijatelje.  
 
Ob odprtju razstave je nastopil Otros ki pevski 
zbor Ringa raja enote Tinkara, pod vodstvom 
zborovodkinje Karmen Arlič  in korepetitorke 
Mojče Irs ič . Razstavo smo podaljs ali, saj so si jo ob 
dopoldnevih ogledali s tevilni otroči iz Vrtča 
Velenje in velenjskih osnovnih s ol, obiskali pa so 
nas tudi varovanči Doma za varstvo odraslih 
Velenje. Razstavo jim je predstavila avtoriča, ki je 
nas a sodelavka. Nekaj skupin iz vrtča je v Vili 
Roz le ustvarjalo tudi svoje hibride z ivali. 



Velenje se predstavi; Titov trg, 15. september 

Mestna obč ina Velenje v meseču septembru, ko 
praznuje obč inski praznik, 
tradičionalno pripravlja prireditev Velenje se 
predstavi. Prireditev, ki poteka ob prazniku MO 
Velenje, ponuja obiskovalčem veliko novih in 

uporabnih informačij. Tako se je tudi nas a zveza 
MZPM Velenje predstavljala s pestrimi programi, 
akčijami in dogodki tako nas e krovne 
organizačije (ZPMS), kot nas imi samostojnimi 
projekti.   

Druz abno sreč anje ZPMS; Savudrija, 15. september 

Zveza prijateljev mladine Slovenija je v 
Poč itnis kem domu v Savudriji, kjer poletja 
prez ivljajo tudi otroči iz S ales ke doline, pripravila 
sreč anje č lanov in č lanič zveze ob 65-letniči 
delovanja zveze. Ob spros č enem druz enju, na 
katerem je za smeh poskrbel vedno aktualni 
igraleč Boris Kobal, so podelili tudi posebna 
priznanja zasluz nim č lanom in č laničam regijskih 
zvez in drus tev prijateljev mladine. MZPM 
Velenje je ponosna, da je med prejemniki 
priznanj kar 11 njihov č lanič in č lanov. č lanov in 
č lanič.  

 
To so: Zdenko Goris ek, Karl Drago Seme, Anka 
Mač ek, Marija Vodovnik, Marija Kuzman, Majda 
Lesnič ar, Barbara Trebiz an, Marija Glins ek, 
Nevenka Hvaleč, Alenka Verbič  in Čvetka Koz elj. 
Osebno je priznanje v Savudriji prevzelo 5 
nagrajenčev. V Savudrijo so jih spremljali tudi 
zaposleni in prostovoljči MZPM Velenje, ki bodo 
poskrbeli, da bodo načionalna priznanja prejeli 
tudi ostali nagrajenči 



29. Pikin festival; 23. - 29. september 

Pika je z e prvi dan festivala navdus ila s tevilne 
obiskovalče, ki so spoznavali njeno vodno, zrač no 
in zemeljsko kraljestvo, pa umetnis ke č etrti in s e 
marsikaj. V velikem s otoru, kjer je MZPM Velenje 
s pomoč jo nas e sodelavke Katarine Aman 
zasnovala odlič ne in pouč ne ustvarjalne 
delavniče, je bilo z ivahno vse dni festivala. Tudi 
letos smo na festivalu bili dobrodelni z akčijo 
Novo sonče – Pika pomaga. Zbirali smo hrano in 
opremo za zavrz ene in zapus č ene z ivali in jo na 
konču festivala predali zavetis č u za zapus č ene 
z ivali ZONZANI, za kar so nam bili zelo hvalez ni. 

Na 29. Pikinem festivalu so bile ure v teh dneh 
dolge kot minute! In tako je bilo, dokler je bila v 
Velenju z upanja nas a neustras na, nagajiva in 
radoz iva Pika Nogavič ka. 

Slovestnost ob obč inskem prazniku obč ine 
S os tanj; Kulturni dom S os tanj, 29. september 

Torkove pete v septembru; Vila Roz le in Medgeneračijsko 
sredis č e S os tanj (17:00 – 18:00) 

 »V ŠOLO S PRIJATELJEM«; 4. september 

S olska vrata so se z e odprla. Ob vseh nalogah, ki 

nas č akajo, zagotovo potrebujemo prijatelja. 

Taks nega, ki ga bomo vedno lahko vzeli s sabo v 

s olo, ki mu bomo zaupali nas e skrivnosti in ki bo 

poln modrosti. In kdo je to, č e ne prikupna soviča, 

ki jo bomo lahko pripeli na svojo torbičo ali dali v 

z epek. 

 

»TOČNOST JE LEPA ČEDNOST«; 11. 

september 

Poč itniče so za nami, vstopili smo v č as, ki od nas 

zahteva več  odgovornosti. Č eprav smo s e majhni, 

Na osrednji slovesnosti obč ine S os tanj (ob 
letos njem obč inskem prazniku, 30. septembru) 
so v petek zveč er v s os tanjskem kulturnem 
domu podelili priznanja in plakete Obč ine 
S os tanj ter z upanova priznanja. Med sedmimi 
prejemniki z upanovih priznanj je bila tudi nas a 
Kristina Kovač , ki je priznanje Darka Meniha 
dobila za velik posluh za otroke in druz ine v 
obč ini S os tanj, s katero je kot sekretarka MZPM 
Velenje vedno dobro sodelovala.  



se tega dobro zavedamo. Res itev se velikokrat 

skriva v dobri organizačiji, zato smo si na tokratni 

ustvarjalniči izdelali prikupno uro, ki nam bo 

pomagala pri planiranju nas ih s olskih in 

prostoč asnih dejavnosti.  

»MAČJERICA IN PRIJATELJI«; 18. september 

V č asu Pikinega festivala je bila v Vili Roz le na 
ogled razstava grafik Katarine Aman z naslovom 

»Mač jeriča in prijatelji«. Ob razstavi linorezov z 
motivi z ivalskih hibridov smo ustvarjali 
nenavadne z ivali.  

Napovedujemo v meseču oktobru 

Teden otroka: 2. – 7. 10. 2018 »Aktivno 

preživljanje prostega časa« 

 

45. Mala Napotnikova kiparska kolonija; 

Trg svobode S os tanj, 5. in 6. 10., od 9. do 

16. ure 

Jubilejna 45. Mala Napotnikova kiparska 

kolonija bo v Šoštanju 

S os tanj v letu 2018 obelez uje s tevilne obletniče, 

mnoge od teh pa so povezane z rojakom, 

akademskim kiparjem Ivanom Napotnikom. Ob 

njegovi 130. obletniči rojstva je Obč ina S os tanj 

pripravila nabor raznolikih dogajanj skozi 

čelotno leto in se tako ponovno poklonila 

velikemu kiparju.  

Da spomin na kiparja Ivana Napotnika ne 

zamre, smo zasluz ni tudi na Medobč inski zvezi 

prijateljev mladine Velenje.  Letos pripravljamo 

jubilejno 45. Malo Napotnikovo kiparsko 

kolonijo. V okviru »Napotnikovega leta« in »Leta 

obletnič« se ta vrač a v S os tanj, dogodke pa 

pripravljamo v sodelovanju z Obč ino S os tanj, 

Muzejem Velenje in Zavodom za kulturo S os tanj. 

TORKOVE PETE: ustvarjalniča za otroke in 

stars e, Vila Roz le in Medgeneračijsko 

sredis č e S os tanj 

»ZAVRTIMO SE V PRIHODNOST«; Vila Roz le in 

Medgeneračijsko sredis č e S os tanj, 2. 10. 2018, ob 

17. uri  

V tednu otroka, ki letos poteka pod sloganom 

»Aktivno prez ivljanje prostega č asa«, bomo na 

prvi Torkovi peti v oktobru, izdelovali zanimive 

»spinerje« in jih tudi preizkusili.  

 »TOPLINA LESA«; Vila Roz le, 9. 10. 2018, ob 17. 

uri  

Spomnili se bomo 45. letniče Male Napotnikove 

kiparske kolonije, zato bomo tokrat naredili 

izdelek iz lesene kuhalniče. 

 »MALI KUHARJI UŽIVAJO V DAROVIH JESENI«; 

Vila Roz le, 16. 10. 2018, ob 17. uri  

Danes  je svetovni dan hrane. Na torkovi peti 

bomo uvodoma spregovorili o tem, kaj jemo, kaj 

je zdravo, koliko hrane zavrz emo … Jesen je č as, 

ko nas s pridelki obdari tudi narava. Letos so 

jablane s e posebej dobro obrodile. Zato bomo v 

kuhinji Vile Roz le spekli okusne mafine iz jabolk 

in skute.  



 »ZGRADIMO SVOJE MESTO«; Vila Roz le, 23. 10. 

2018, ob 17. uri 

Mesto Velenje je sinonim za moderno 

arhitekturo. V septembru je praznovalo 59 

rojstni dan. Velenjč ani imamo svoje mesto radi, 

otros ki domis ljiji pa bomo prepustili, kaks ne 

zgradbe si s e z eli v mestu. Na tokratni Torkovi 

peti bo vsak lahko zgradil svoje moderno mesto. 

JESENSKE POČITNICE 2018 

Vila Rožle, petek, 26. oktobra 2018, ob 17.30 

BUČE, BUČE … 

Za uvod v jesenske poč itniče vabimo na 

tradičionalno ustvarjalno delavničo izrezovanja 

in kras enja buč  po metodi nas ih babič in dedkov. 

Za buč e bomo poskrbeli mi, vi pa s seboj 

prinesite noz e za izrezovanje buč . Ko bo padel 

mrak, bomo v njih priz gali sveč ke in pripravili 

razstavo nastalih umetnin. Tako bomo iz 

Sonč nega parka pregnali vse zle duhove in se pri 

tem neizmerno zabavali. Poskrbeli bomo tudi za 

poslikavo obrazov, jesenske ustvarjalniče in s e 

kaj, kar naj ostane skrivnost. 

Ponedeljek 29. oktobra in torek 30. oktobra, 

od 9. do 14. ure  

Jesenski poč itnis ki z iv-z av v Vili Roz le, jesenske 
ustvarjalniče, druz abne igre, Lego robotika za 
otroke 

Muzej na obisku 

V ponedeljek, prvi dan jesenskih poč itnič, nas 

bodo ob 11. uri v Vili Roz le obiskali č lani 

rokometnega kluba Velenje in velenjski muzealči. 

Na tokratnem druz enju bomo spoznali 60. letno 

zgodovino rokometa v S ales ki dolini. 

Jesen nas je spet razveselila s s tevilnimi 

jesenskimi darovi narave, ki jih bomo uporabili 

tudi v nas ih poč itnis kih ustvarjalničah. Pisano 

listje, kostanj, jesenski sadez i … nam bodo navdih 

pri pripravi ustvarjalnič, s katerimi si lahko v Vili 

Roz le popestrite poč itnis ke dopoldneve. Z 

vrstniki boste lahko uz ivali tudi v igri različ nih 

druz abnih igrič. 

Torek, 30. oktobra, od 9. do 14. ure 

Lego robotika za otroke – Roboles nik - poč itnis ka 
delavniča z Malimi ustvarjalči za otroke od 6-11 
let. Obvezne prijave na 
mzpm.velenje@vilarozle.si. Informačije po 
telefonu 03/897 75 40. Prispevek stars ev za 
delavničo, ki bo potekala od 9. do 11. ure, je 10 
EUR. 

mailto:mzpm.velenje@vilarozle.si


Zveza prijateljev mladine Krs ko se je pridruz ila 
akčiji ZPMS »PELJIMO OTROKE NA MORJE«. Iz 
Posavja se je enodnevnega izleta udelez ilo 16 
otrok, ki sta jih spremljala prostovoljča ZPM 
Krs ko. Vsi otroči so se prvič  peljali z ladjo s 
steklenim dnom in bili preseneč eni nad izgledom 
s koljč is č a in pestrostjo z ivljenja pod morsko 
gladino. 

Otroči s e danes obujajo spomine na nepozaben, 
enkraten dan ob morju. Hvalez ni so pobudnikom 
akčije, ki so jim omogoč ili te brezskrbne trenutke. 

Otroči na morju v Portoroz u 

ZPM KRŠKO  
                                                                                            (pripravili: Darinka Kerin Kiler, Uros  Brezovs ek in Zala Teodorovič  )    

Aktiv koordinatork Zelenega nahrbtnika z 
Zmajč kom Jurč kom 
V Dnevnem čentru Zveze prijateljev mladine 
Krs ko je v torek, 11. septembra, potekal aktiv 
koordinatorič Zelenega nahrbtnika z Zmajč kom 
Jurč kom v posavskih vrtčih z vodjo programa pri 
ZPM Krs ko. Na aktivu so se dogovorile o poteku 
poti po Posavju, si razdelili naloge in Zmajč ku 
Jurč ku zaz eleli sreč no pot in veliko zabave z 
najmlajs imi. 
V gibanje se je tudi letos vključ ilo deset vrtčev iz 
posavskih obč in. Skupaj bo sodelovalo okoli 850 
otrok in več  kot 100 mentorič, mentorjev ter 
zunanjih sodelavčev v projektu. V Posavju Zeleni 
nahrbtnik z Zmajč kom Jurč kom koordinira Zveza 
prijateljev mladine Krs ko, na načionalni ravni pa 
je to projekt Mestne zveze prijateljev mladine 
Ljubljana. Svojo pot je Zmajč ek Jurč ek v s olskem 
letu 2018/2019 zač el v Kapelah. Od tam bo ods el 
v Podboč je, nato na Bizeljsko, od tam v Krs ko in v 
Brestaničo, dalje v Veliko Dolino in na Senovo, v 
Veliki Podlog,  Dobovo in svojo pot v meseču maju 
zaključ il v vrtču Kostanjeviča na Krki. Zmajč ka 
Jurč ka z otroki zopet č aka razburljivo s olsko leto 
polno novih delovnih in pouč nih izzivov. 
 
Zeleni nahrbtnik z Zmajč kom Jurč kom je gibanje, 
katerega čilj je okoljska vzgoja najmlajs ih. Temu 
čilju sledi tudi povezovanje otrok, vzgojiteljič, 

stars ev, dedkov, babič ter drugih krajanov za 
skupno skrb na področ ju okoljevarstvene vzgoje. 
Konkretni projekti v gibanju so namenjeni 
res evanju nalog v lokalnem okolju, kjer otroči 
obiskujejo vrteč in v katerem z ivijo. 
 
Z gibanjem prispevamo k obogatitvi dodatnih 
vsebin sičer z e uveljavljene okoljske vzgoje v 
vrtčih in s olah. Glavni namen  je motivirati 
otroke, da sami razmis ljajo o naravi in okolju ter 
odnosu č loveka do njiju. Na svoji stopnji 
razumevanja okoljevarstvenih problemov is č ejo 
in izvajajo določ ene aktivnosti in naloge, ki jim jih 
prinese Zmajč ek Jurč ek. 



Č istilna akčija 

Zveza prijateljev mladine Krs ko je 30. avgusta 
2018 organizirala in skupaj s svojimi prostovoljči 
izvedla č istilno akčijo v okoliči Dnevnega čentra 
ZPM Krs ko. S tem so se pridruz ili ostalim 

podjetjem in stanovalčem starega mestnega jedra 
Krs kega, ki so ta dan namenili leps anju okoliče. 

Med 7. in 9. septembrom 2018 so se prostovoljči 
ZPM Krs ko odpravili v Nerezine v okviru 
fotografskega nateč aja. Z barko so v veselem 
vzdus ju odpluli na nepozaben izlet na otok Susak, 
kjer so uz ivali v njegovi unikatni podobi, sonču, 
pes č eni plaz i in prijetni posezonski umirjenosti. 
Ogledali so si tudi mesti Los inj in Krk. Aktivnosti 
so bile izvedene v okviru Kluba prostovoljčev 
ZPM Krs ko. 

Fotografski nateč aj in sreč anje prostovoljčev v 
Nerezinah 

Aktivi otros kih parlamentov v Posavju 
ZPM Krs ko je pripravila in izvedla aktive za 
mentorje otros kih parlamentov Posavja. 11. 9. v 
Dnevnem čentru ZPM Krs ko za s ole iz obč in 
Krs ko in Kostanjeviča na Krki, 12. 9. na OS  
Bos tanj za s ole iz obč in Sevniča in Radeč e ter 13. 
9. na OS  Čerklje ob Krki za s ole iz obč ine Brez iče. 
Mentorji so se dogovorili o nač inu dela in izvedbi 
s olskih parlamentov v letos njem s olskem letu, ki 
bodo zopet potekali pod naslovom ''S olstvo in 

s olski sistem''. Sprejeli so urnik izvedbe s olskih 
in obč inskih otros kih parlamentov ter se 
seznanili s pripravami na načionalni parlament, 
ki bo predvidoma v meseču aprilu 2019. 

Obelez itev 65 let ZPMS v Savudriji 

Obelez itve 65. obletniče delovanja ZPMS v 
Savudriji so se udelez ili tudi predstavniki ZPM 
Krs ko in drus tev iz Posavja. Skupaj z ostalimi 
udelez enči so obujali spomine na delovanje zveze 
v preteklosti in si zaz eleli, da bo le-to s e naprej 
tako uspes no in opazno. 

 



V organizačiji ZPM Krs ko je od 15. do 21. 
septembra v Nerezinah na otoku Los inju potekal 
program Aktivne poč itniče za starejs e. Programa 
se je udelez ilo 48 oseb. Program S ole zdravega 
z ivljenja, ki je potekal v okviru Aktivnih poč itnič, 
je vodila Anita Čaruso. Zjutraj so potekale vadbe 
razgibavanja,  sledilo je dopoldansko kopanje ali 
aktivnosti po lastni izbiri. Po kosilu je bil poč itek 
in nato zopet uz ivanje na plaz i. Več krat so se 
odpravili na sprehod do Nerezin in nazaj, ter do 
razgledne toč ke – Sv. Jakov. Udelez enči so si 
nabirali tudi zdravilna zelis č a, ki rastejo na otoku.  

Aktivne poč itniče za starejs e 

Zač etek bralnega leta in podelitev slikanič 

prvos olčem 

Strokovni sodelaveč ZPM Krs ko Uros  Brezovs ek 
se je v ponedeljek udelez il podelitve knjig za 
prvos olče in nastopa avtoriče Janje Vidmar na 
Podruz nič ni s oli Svibno. 
 
Drus tvo Bralna znač ka Slovenije – ZPMS je tudi 
letos ob zvesti podpori sponzorjev in Javne 
agenčije za knjigo RS vsem prvos olčem v Sloveniji 
podarila slikaničo Anje S tefan Kotič ek na konču 
sveta. 
 
Prireditev na Svibnem je bila ena od s estih po čeli 
Sloveniji, s katerimi so pri Drus tvu Bralna znač ka 

– ZPMS obelez ili dan zlatih knjig, 17. september, 
in zač etek bralnega leta. 

1. Seja Odbora za izvedbo Tedna otroka pri ZPMS 

Krs ko 

Sestanek, ki je potekal 19. septembra 2018 v 
Dnevnem čentru ZPM Krs ko, je skličal 
predsednik Vinko Hostar, vodila pa ga je 
podpredsedniča Suzana Robek. Na sestanku je 
bila izvoljena vodja Odbora, Metka Bogolin. Letos 
bo potekal od 1. do 7. oktobra pod sloganom 
Prosti č as. Č lani odbora so se dogovorili o poteku 
programa in posameznih prireditev na lokačijah 

po drus tvih in osnovnih s olah. ZPM Krs ko je ob 
tem izdala skupno zgibanko z vsemi 
prireditvami, ki je dosegljiva vsem 
osnovnos olčem in preds olskim otrokom v obč ini 
Krs ko in Kostanjeviča na Krki.  



1. Seja Odbora za organizačijo Veselega dečembra 

Sestanek, ki je potekal 19. septembra 2018 v 
Dnevnem čentru ZPM Krs ko, je skličal 
predsednik Vinko Hostar, vodila pa ga je 
podpredsedniča in novoizvoljena vodja Odbora 
za organizačijo Suzana Robek. Razpravljali smo o 

ponudbah za izvedbo predstav v okviru Veselega 
dečembra 2018 za osnovnos olske in preds olske 
otroke iz obč ine Krs ko. 

V č etrtek, 20. septembra 2018, so vrteč Kapele, 
vrteč Levč ek v Podboč ju in ZPM Krs ko pripravili 
prvo menjavo Zelenega nahrbtnika z Zmajč kom 
Jurč kom v tem s olskem letu. 

Kapelski otroči so pripravili kratek program za 
vrtič karje iz Podboč ja. Otrokom so predali naloge 

skupaj z Zmajč kom Jurč kom na temo Jesenski 
plodovi. Vsi skupaj so zapeli Jurč kovo himno ter 
se za zaključ ek sreč anja posladkali s keksi in 
sokom.  

Zeleni nahrbtnik z Zmajč kom Jurč kom v Podboč ju 

Dobrodelni končert 

V nedeljo, 30. septembra 2018, ob 17. uri v 
kulturni dvorani Doma XIV. divizije Senovo je 
ZPM Krs ko v sodelovanju s kulturno-umetnis kim 
drus tvom Folk&S pas Veliki Kamen organizirala 
Dobrodelni končert za pomoč  sočialno ogroz enim 
otrokom iz obč ine Krs ko.  

Nastopajoč i so bili Ansambel Folk&S pas, Gala 
kvintet, Ansambel Potep, Ansambel Labirint, 
Kvartet Plus, Fantje izpod Lisče, Nika Č iz mek, 

Ansambel Jerneja Kolarja, Anja, Klara in Leon 
Drstvens ek, gost več era pa je bil Roman 
Drstvens ek. Izkupič ek je prejela ZPM Krs ko za 
pomoč  sočialno ogroz enim otrokom iz obč ine 
Krs ko. Pogostitev po prireditvi so pripravile 
č laniče Aktiva kmeč kih z ena Koprivniča. 



V ponedeljek, 1. oktobra 2018, smo Teden otroka 
2018 zač eli s prvim letos njim sreč anjem mladih 
parlamentarčev in njihovih mentorjev. V Dvorani 
v parku v Krs kem sta se jim poleg predsednika 
ZPM Krs ko Vinka Hostarja in podpredsedniče 
Suzane Robek pridruz ila tudi z upana Obč ine 
Krs ko Miran Stanko in Obč ine Kostanjeviča na 
Krki Ladko Petretič . Z upana sta odgovorila na 
nekaj njihovih vpras anj, nato pa so se razdelili v 
skupine in skupaj z mentorji razpravljali o 
lanskih sklepih Načionalnega otros kega 
parlamenta. Tema »S olstvo in s olski sistem« 
ostaja tudi v letos njem s olskem letu.  

Sreč anje uč enčev in mentorjev otros kih 

parlamentov osnovnih s ol obč in Krs no in 

Kostanjeviča na Krki 

Pravljiča pri babiči 

V ponedeljek, 1. oktobra 2018, smo v okviru 
Načionalnega meseča skupnega branja in Tedna 
otroka 2018 v Dnevnem čentru ZPM Krs ko 
ustvarili pravljič no vzdus je ter povabili otroke k 
babiči poslus at pravljiče. Pridruz ili so se nam 
mladi in mladi po srču, poslus ali slovenske 
ljudske pravljiče, katere so otroči iz velike knjige 

pravljič z navdus enjem izbirali sami. Ob babič ini 
polni mizi dobrot so se o njih tudi pogovorili, 
otroči pa narisali junake, ki so jim bili najbolj 
vs eč . 



Kako dobro poznamo kulturno in naravno 

dedis č ino svojega kraja 

Drus tvo prijateljev mladine Metlika je evropskem 

letu kulturne dedis č ine 2018, na svetovni dan 

turizma, v sodelovanju s Turistič nim drus tvom, 

Turistič no informačijskim čentrom in Drus tvom 

kmeč kih z ena Metlika, organiziralo kviz z 

naslovom »Kako dobro poznam kulturno in 

naravno dedis č ino svojega kraja«. 

Na kviz smo povabili uč enče tretje triade 

osnovne s ole in srednjes olče. Prijavilo  se je 5 

ekip, vsaka s tremi č lani. Za sprostitev med 

posameznimi sklopi vpras anj so poskrbele z 

belokranjskimi melodijami mlade č laniče Drus tva 

prijateljev mladine Metlika, uč enke osnovne in 

glasbene s ole.  

Tako smo na poseben, zanimiv in aktiven nač in 

opozorili na nas o bogato dedis č ino. Ugotovili 

smo, da jo nas o mladi č lani kar dobro poznajo, saj 

je bilo potrebnih kar nekaj dodatnih vpras anj, da 

smo dobili vrstni red zmagovalčev. Z elimo si, da 

bi s e naprej odkrivali pomen nas e dedis č ine, jo 

prepoznavali, varovali, ohranjali in s irili 

pozitiven odnos do nje.  

Vsi tekmovalči so prejeli simbolič na darila, prve 

tri ekipe pa poleg tega s e posebne nagrade.   

DPM METLIKA 
                                                                                                                                                                     (pripravila: Vladimira  S kof)    



Predavanje Zavestno stars evstvo na S tajerskem 

Napovedujemo  

V č etrtek, 4. 10. 2018, bo ob 18. uri predavanje 

Zavestno stars evstvo na Osnovni s oli Kajetana 

Kovič a Poljč ane. Predavanje bo organizirano tudi 

za sosednji s oli Osnovno s olo Aniče Č ernejeve 

Makole in Osnovno s olo Gustava S iliha Laporje. 

Predavatelja bosta dr. Albert in Leonida Mrgole, 

stars a s tirih odraslih otrok, ki z e več  kot 15 let 

delujeta v psihoterapevtski praksi. Na 

konkretnih zgodbah in primerih bosta pokazala, 

kako ohraniti stik z otroki v tez kih situačijah, 

kako v vzgoji ohranjati umirjenost, veselje in 

optimizem. Predavanje je brezplač no. 

Vabljeni vsi, ki vas tema zanima! 

Konferenča o partičipačiji otrok v Opatiji 
Euročhildovo konferenčo o partičipačiji otrok 

tokrat gosti Opatija. Naslov konferenče je 

»Gradimo boljs o Evropo z otroki: Vsi na krov!«. 

Potekala bo od 29. 10. do 31. 10. 2018.  

Namenjena je otrokom in mladim do 18 leta, 

odloč evalčem, raziskovalčem, predstavnikom 

čivilne druz be, idr. Pripravljena in izvedena bo 

skupaj z otroki. Prič akujejo 100 otrok iz 29 

drz av. Konferenče se bodo udelez ili tudi 3 

slovenski predstavniki otros kega parlamenta 

Jure, Primoz  in Vida ter Edvina, č laniča 

Euročhildovega Sveta otrok. 



Pomembni datumi v oktobru  

 

ZPMS Novičke št. 8/2018 pripravile: 

Strokovne sodelavke ZPMS: Špela Bavdaž, Iris Furlan, Darja Lovšin, Neja Marković, Pika 
Potočnik, Zdenka Švaljek, Anja Vilotič Novak, Petra Zega  

 

Generalna sekretarka: Breda Krašna 

  

Uredila: Anja Vilotič Novak 

Rok za oddajo novičk za mesec oktober  

je 25. oktober 2018. 

1. oktober Svetovni dan starejs ih 

Mednarodni dan otroka 

2.  oktober Mednarodni dan nenasilja 

1. oktober –  

8. oktober 

 

Teden otroka 

9. oktober 

  

Svetovni dan pos te 

10. oktober Svetovni dan dus evnega zdravja 

16. oktober Svetovni dan hrane 

17. oktober Mednarodni dan boja proti revs č ini 

24. oktober Svetovni dan Organizačije zdruz enih  

Narodov 

 

25. oktober Dan suverenosti 

31. oktober Dan reformačije 


